

徐岩:在乡村振兴路上描绘奋斗梦想



续来到石塘村。这也让原本落寞冷清的村子重新焕发生机。这样的改变让徐岩欣喜不已,也更加坚定了他扎根乡村的信心。在他的积极推动下,许多在外打拼的石塘村人成了“归乡人”,越来越多“新乡人”来这里寻找创业机会。

如今,十几年都没有商店的村子里新开了超市,有年轻人回村开了农家菜馆,还有一些投资人有意向在村里投资建民宿,开书店、咖啡馆……

今年,徐岩筹建的集亲子研学、采摘、野营等为一体的小型生态农场也准备开业。同时,他还在计划建设二期民宿。

2021年初,徐岩又多了一个新身份——毛尖村委主任助理,他也更积极地地为村里的发展出谋划策。徐岩有一个目标,那就是将石塘村打造成家喻户晓的民宿村。白天,他不仅要在民宿招待客人,还要忙着处理村务和接待客商。晚上,他潜心钻研设计,将关于石塘村未来的美好畅想一一刻画于图纸上。

为了给更多乡村创业者搭建交流平台,去年,徐岩联手轻度旅创发起了“乡遇会”乡村论坛活动。“乡村振兴在我看来,核心和关键在‘人’,要吸引得了人,也要留得下人。”徐岩说。

因在乡村振兴工作中的出色表现,日前,徐岩获评第九届溧阳市十大杰出青年。“团市委给予我的荣誉既是肯定也是鼓励,未来我会付出更多努力,让乡村成为更多人向往的美好之地。”徐岩这样说道。

(吴叶飞 实习生/史雯君) 徐岩,是一名海归设计师,是一名民宿创办人,更是一位满怀热情的乡村旅游代言人。2018年,他辞去大城市令人艳羡的工作,回到老家——天目湖镇毛尖村委石塘村,自主设计改造自家老宅,打造了“石塘三十七号”民宿,让梦想在大山深处闪闪发光。

民宿中的一砖一瓦,每个元素都融入了徐岩对美的诠释、对设计的独特见解以及对家乡的无比热爱。他根据“以沙为水,以石围塘”的设计理念,在各地搜集了数百吨的旧木头、旧瓦片,还精心挑选花草,只为打造出更贴近自然的原生态风格户外庭院。

经过两年的精心设计、建造,2020年7月,占地十亩,有着十间客房、一间大院的石塘三十七号民宿终于开门迎客。

很快,风格独特的石塘三十七号就在溧阳众多民宿中脱颖而出,成为口碑佳、人气高的网红民宿,还相继获得了携程网、《旅游情报》等知名旅游网站、刊物颁发的多个奖项,并被环球时报、新华日报、澎湃新闻等多家媒体争相报道。

民宿开业两年来,有8000多位游客陆

市老促会南渡镇旧县村分会和爱心服务中心揭牌

(管倩) 近日,我市省级示范项目——助学帮扶基金发放暨市老促会南渡镇旧县村分会和旧县村爱心服务中心揭牌仪式在南渡高级中学举行。市老促会、南渡镇相关负责人出席活动。

为“市老促会南渡镇旧县村分会”和“南渡镇旧县村爱心服务中心”揭牌。

据悉,成立后的旧县村分会和爱心服务中心将在市、镇老促会的指导下,重温“旧县”源远流长的历史文化,团结爱心企业家和乡贤人士,切实开展“正村风、淳民风、优家风”慈孝活动以及为老区人民“办实事、做好事、解难事”的惠民活动,接续讲好老区革命故事、老区促进故事、老区振兴故事。

活动中,市老促会携8家扶贫示范企业,向省溧中、南渡高中等6所学校的31名困难学生,每人发放2000元助学金。这是市老促会连续七年组织的助学帮困行动。同时,市老促会、南渡镇相关负责人一起

爱心企业家为6名困难学生提供长期资助



(管倩) 6月30日,“刘昶均爱心助学基金”签约仪式在上沛小学举行,6名困难家庭学生将获得从小学至大学(包含研究生)阶段的长期资助。

故陷入困难时,主动向市慈善总会表明设立爱心助学基金的想法。

签约仪式上,刘昶均给6位受助学生送上了装满文具与书籍的新书包,并鼓励他们好好学习。

刘昶均是常州市晨煊光伏电力有限公司总经理,是一位溧阳本土企业家。他自小家境贫寒,大学毕业后通过自主创业积累了一定资本。一直热衷慈善事业的他在得知母校上沛小学有6名学生因家庭突遭变

市慈善总会会长夏国浩表示,刘昶均的爱心善举,为溧阳开创了“一对多”的“全程助学育才”新模式,体现了助力慈善、扶贫济困的美德,这对引导更多企业家及爱心人士参与慈善助学具有非凡意义。



“青年学习社”学习云接力活动走进别桥



(刘喆) 为响应团省委组织开展的“‘青年学习社’开讲啦!”学习云接力活动号召,迅速在全市青少年中掀起学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上重要讲话精神热潮,6月30日,学习云接力活动在别桥镇塘马青年学习社开展。

据了解,塘马青年学习社是我市行动派青少年服务中心面向广大青少年,以塘马战斗为历史背景、以“美丽乡村”为载体、以传承“塘马精神”为内涵、以沉浸式体验为特色的学习平台。参加活动的该镇青年干部走进塘马战

斗纪念馆,聆听英烈事迹,重温入党誓词;在军民粮地,参与沉浸式互动,感悟如今山河无恙、人间皆安的来之不易;在振兴学堂,分享学习感悟,进一步激发永远跟党走、奋进新征程、建功新时代的青春热情。

别桥镇团委相关负责人表示,下一步,将继续发挥青年学习社的思想引领实效,同时不断加强学习社线路的改良与创新,用贴近生活、贴近时代的文化产品教育青年,用导向正确、深入浅出的内容打动青年,为新时代溧阳高质量发展贡献青春力量。

延时“法”课堂迎来“期末考”

(邵曦乐) 日前,市法院举行了一场特殊的学习会,“法官老师”代表与各校负责人及部分教师代表一起,对本学期“延时‘法’课堂 护航‘他’成长”活动的开展情况进行总结。

其背后的家庭乃至社区,特别是留守儿童和特殊家庭儿童。”市昆仑小学副校长潘晓红说。

学习会上,“法官老师”们还结合自己的授课经验,对新学期的未成年人法治教育提出了展望和期待。

市教育局教师发展中心研训员冯伟娥表示:“市法院和各个学校对青少年儿童法治教育所作出的尝试与探索都值得学习。希望今后法治课堂的课程内容可以更丰富,同时能增加课前交流,让更多学生受益。”市外国语小学副校长徐洁萍从课程、教师、学生、管理四个维度对活动的进一步完善提出了建议。“我们的课堂可以扩大受众范围,从关注学生个人发展到关注

近年来,市法院一直坚持将开展“延时‘法’课堂 护航‘他’成长”活动作为护航未成年人健康成长的一项长期任务,并在此基础上成立了“青溧枝”品牌。“下一步,我们将根据各个学校的具体要求,确定授课范围,设计实践课程,提升学生们的参与感、获得感。”法官蒋圆圆表示。